

Protokoll der 115. Vollversammlung

am 16.10.2019

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 21:50 Uhr

Anwesende: Tobias Ballin, Sarah Frietsch, Catherina Pierratos, Carolin Machauer, Christian Moritz, Anna Elsner, Clemens Geßler, Stefanie Schüpbach, Markus Berberich, Victoria Rieger, Linus Wrona, Philipp Braun, Hendrik Gehr, Aysun Wiedl

Tagesordnung:

Top 1	Begrüßung
Top 2	Wahl der Sitzungsleitung
Top 3	Genehmigung der Tagesordnung
Top 4	Genehmigung der Protokolle
Top 5	Mitteilungen und Fragen
Top 6	Maildienst
Top 7	Termine
Top 8	Berichte
Top 9	LaFaTa Schwäbisch Gmünd
Top 10	Haushaltsplan 2020
Top 11	Aufwandsentschädigung Finanzer
Top 12	Aufwandsentschädigung Vorsitz
Top 13	Mitglieder QSM-Kommission
Top 14	Ein- und Austritt Referate
Top 15	Fortbildung Kehl
Top 16	Rückerstattung Semesterbeitrag
Top 17	LAK Stuttgart Budget

*V = genehmigt, × = nicht genehmigt, B = Beschluss, Td = To-do, E = Engagement gefordert, P = Anhang zum Protokoll, GO = GO-Antrag

Top 1 Begrüßung Begrüßung aller Anwesenden zur 115. Vollversammlung der Studierendenschaft der PH Karlsruhe durch Stefanie Schüpbach.	
Top 2 Wahl der Sitzungsleitung Redeleitung: Stefanie Schüpbach Redeliste: Carolin Machauer Protokollantin: Aysun Wiedl Einstimmig angenommen.	V

<p>Top 3 Genehmigung der Tagesordnung Tagesordnung wurde wie vorgeschlagen genehmigt.</p>	V
<p>Top 4 Genehmigung der Protokolle Das 114. VV-Protokoll wurde versendet. Es gab Änderungen hinsichtlich Formulierungen. Keine weiteren Einwände. Das Protokoll wird angenommen.</p>	V
<p>Top 5 Mitteilungen und Fragen</p> <p>Mitteilungen:</p> <p>Die Hochschulgruppe PHUK macht einen Termin mit dem Rektorat wegen dem Lebensmittel-Fairteiler aus.</p> <p>In Zukunft darauf achten, dass Veranstaltungen (der StuVe, der FaVen und den HSG) bis 21:00 Uhr enden. Sonst fallen Gebühren für die Nutzung an. Regelung: Wenn der Aufwand größer ist die Rechnung zu schreiben, als die Einnahme welches erwirtschaftet wird, wird die Raumverwaltung keine Rechnung stellen.</p> <p>19:10 Uhr Linus Wrona kommt.</p> <p>Eine aggressive Person ist in die Räumlichkeiten der StuVe eingedrungen und hat die Anwesenden verbal angegriffen und beleidigt. Die Person wurde auf das Hausrecht hingewiesen und rausgeworfen. Die Hochschule und die Polizei sind verständigt worden. Bei Wiederholung und erneutem Aufenthalt auf dem Campus wird die Hochschule das Hausverbot erteilen.</p> <p>Bei den Exkursionen gibt es neue verwaltungstechnische Regelungen bei der PH-Verwaltung. Die StuVe muss die Abläufe der Exkursionsförderung der Verwaltung anpassen.</p> <p>Die Übernahme von der DW und dem AHS sind weiterhin mit dem Rektorat in Klärung. Näheres wird sich in den kommenden Wochen ergeben.</p> <p>Eine Arbeitsgruppe für eine Pufferwoche vor der Klausuren-Woche ist in Planung.</p> <p>Alle Plätze in der Ersti-Hütte sind vergeben.</p> <p>GO-Antrag in Top 9. Top 5 wird erneut eröffnet.</p> <p>Fragen:</p> <p>Die Hochschulgruppe SGM veranstaltet nächste Woche einen Stammtisch. Antragsteller fragt an, ob eine Info-Mail über den Verteiler versendet werden kann. Die Frage wird verneint, da die StuVe zukünftig derartige Informationen über den Newsletter versenden wird.</p> <p>Top wird geschlossen. Top 10 wird eröffnet.</p>	GO
<p>Top 6 Mailedienst</p> <p>Alle wichtigen Mails die die StuVe-Arbeit betreffen, wurden an den rip-Verteiler oder an das jeweilige Referat weitergeleitet. Keine weiteren relevanten Mails eingegangen.</p>	
<p>Top 7 Termine</p> <p>20.10.2019 LAK Stuttgart</p>	

<p>21.10.2019 Gastvortrag Gender 25.10. bis 27.10.2019 LaFaTa Schwäbisch Gmünd 12.11.2019 Kleider-Rausch PHUK 13.11.2019 Schnupper-Sitzung 15.11. bis 17.11.2019 Ersti-Hütte</p>	
<p>Top 8 Berichte</p> <p>O-Phase: Die Abrechnung ist in Bearbeitung. Die Ausgaben sind deutlich geringer, wie in den Jahren zuvor. Bericht folgt.</p> <p>Sprachkurse: Diesen Semester bietet die Studierendenvertretung Spanisch-, Arabisch- und Japanisch-Sprachkurse an.</p> <p>Die FaVen haben ab sofort eine einheitliche Mailadresse. Alle FaVen werden zur nächsten Vollversammlung eingeladen. Die Informationsweitergabe erfolgt nach wie vor auf Stud IP Vernetzungsgruppe.</p>	
<p>Top 9 LaFaTa Schwäbisch Gmünd</p> <p>Von Freitag, den 25.10.2019 bis Sonntag, den 27.10.2019 findet dieses Jahr die Landesfachschaftentagung in Schwäbisch Gmünd statt.</p> <p>Topeinreicher möchte zusammen mit einem Kommilitonen zusammen an der Veranstaltung teilnehmen. Gefahren wird mit privatem PKW.</p> <p>Für die Fahrtkosten werden pauschal 84,00 € beantragt.</p> <p>Die StuVe wünscht einen Bericht von den Teilnehmern.</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung möge 84,00 € die Fahrtkosten zur LaFaTa in Schwäbisch Gmünd für die FaVe Sport budgetieren.</p> <p>dafür: 10 / dagegen: 0</p> <p>19:20 Uhr Philipp Braun kommt.</p> <p>GO-Antrag auf Sprung in der Tagesordnung zu Top 5. Gibt es Gegenrede inhaltlich oder formell? Ja</p> <p>Abstimmung: dafür: 7 / dagegen: 0</p> <p>Top 5 Mitteilungen und Fragen wird eröffnet.</p>	<p>B</p> <p>GO</p> <p>B</p>
<p>Top 10 Haushaltsplan</p> <p>Der Haushaltsplan wird der Vollversammlung vorgestellt und besprochen (erste Lesung).</p> <p>Die Summe der Einnahmen und Ausgaben werden, einzelne Punkte betreffend, erläutert. Vorschläge auf Erhöhung der Beträge werden eingearbeitet.</p> <p>GO-Antrag auf Sprung in der Tagesordnung zu Top 17. Gibt es Gegenrede inhaltlich oder formell? Nein</p>	<p>GO</p>

<p>Top wird unterbrochen. Top 17 wird eröffnet.</p> <p>Top 10 wird wieder eröffnet.</p> <p>Der Haushaltsplan wurde vorgelesen und detailliert besprochen. Redaktionelle Änderungen wurden angepasst. Der Haushaltsplan 2020 wird der nächsten Vollversammlung erneut vorgelegt. Die Abstimmung wird in der kommenden Vollversammlung darauf erfolgen.</p> <p>Der HHP-2019 ist Original-Protokoll angehängt.</p> <p>19:50 Uhr Hendrik Gehr kommt.</p>	P
<p>Top 11 Aufwandsentschädigung Finanzer</p> <p>Der Vorsitz beantragt eine Auszahlung für die erbrachte Arbeit in Höhe von 400,00 € für die Finanzerinnen Carolin Machauer und Stefanie Schüpbach.</p> <p>Erläuterung: Die Finanzerinnen tragen Verantwortung über Finanzgeschäfte und haften mit ihrem Privat-Vermögen bei Veruntreuung von Geldern.</p> <p>Der Antrag wird der nächsten Vollversammlung zur Abstimmung vorgelegt.</p>	
<p>Top 12 Aufwandsentschädigung Vorsitzende</p> <p>Der Vorsitz beantragt eine Auszahlung für die erbrachte Arbeit in Höhe von 400,00 € für die Vorsitzenden Sarah Frietsch und Stefanie Schüpbach.</p> <p>Erläuterungen sind nicht notwendig. Die Vollversammlung nimmt den Antrag zur Kenntnis.</p> <p>Der Antrag wird der nächsten Vollversammlung zur Abstimmung vorgelegt.</p>	
<p>Top 13 QSM-Kommission</p> <p>Die Aufgaben der QSM-Kommission wird erklärt. Diskussion über den vorgegebenen Ablauf vom Rektorat.</p> <p>Die QSM kann jeder PH-Studierende beantragen. Nicht nur die Verwaltung, Institute und Fakultäte der PH.</p> <p>Jeder soll sich Gedanken machen, ob sie/er in der Kommission mitwirken möchte.</p>	Td
<p>Top 14 Ein- und Austritt Referate</p> <p>Eintritt Referate:</p> <p>Antrag auf Eintritt ins Eltern-Referat von Mia Banfield ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.</p> <p>Antrag auf Eintritt ins Eltern-Referat von Heidemarie Calabrice ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.</p> <p>Antrag auf Eintritt ins Party- und Social-Media Referat von Siegfried Hadatsch ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Er fehlt entschuldigt.</p>	

Antrag auf Eintritt ins FaVe/HSG-Referat von Sofia Platner ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.

Antrag auf Eintritt ins Party-Referat von Helena Maier ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.

Antrag auf Eintritt ins Party-Referat von Dustin Bitsch ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Er fehlt entschuldigt.

Antrag auf Eintritt ins Queer-Referat von Veronika Helbling ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.

Antrag auf Eintritt ins Außen-und Beschwerde Referat von Sophia Meier ist schriftlich abgegeben und wird der Vollversammlung vorgelegt. Sie fehlt entschuldigt.

Eltern-Referat: Mia Banfield, Heidemarie Calabrice

Social-Media-Referat: Siegfried Hadatsch

Party-Referat: Siegfried Hadatsch, Helena Maier, Dustin Bitsch, Tobias Ballin, Linus Wrona, Philipp Braun

FaVe/HSG-Referat: Sofia Platner, Christian Moritz

Queer-Referat: Veronika Helbling, Christian Moritz

Beschwerde-Referat: Sophia Meier

Außen-Referat: Sophia Meier, Sarah Frietsch

Ersti-Hütte-Referat (neu Eintritte): Stefanie Schüpbach, Hendrik Gehr, Christian Moritz, Markus Berberich

Tagungshütte-Referat: Carolin Machauer, Hendrik Gehr

Sprachkurs-Referat: Catherina Pierratos

AHS-Referat: Markus Berberich, Philipp Braun, Linus Wrona, Sarah Frietsch

Teambuilding-Referat: Carolin Machauer, Catherina Pierratos, Hendrik Gehr

Wahlen-Referat: Christian Moritz

Von den Vorsitzenden werden die Finanzer ernannt.

Finanzer: Stefanie Schüpbach, Carolin Machauer, Catherina Pierratos

Von den Vorsitzenden werden die Personaler ernannt.

Personal-Referat: Catherina Pierratos, Clemens Geßler

Austritt Referate:

Gibt es zu Beginn des Semesters keine.

20:35 Uhr Beginn der Pause.

<p>20:35 Uhr Anna Elsner geht. 20:50 Uhr Sarah Frietsch geht.</p> <p>20:50 Uhr Ende der Pause.</p> <p>Einwände: Veto: Eintritt in das Eltern-Referat von Mia Banfield. Veto wird öffentlich mitgeteilt. Es wird Kritik geäußert. Diskussion über verschiedene Vorgehensweisen und Lösungsvorschläge. Es werden positive und negative Aspekte besprochen.</p> <p>Geheime Wahl für den Eintritt ins Eltern-Referat von Mia Banfield.</p> <p>Auszählung: dafür: 2 / dagegen: 9</p> <p>Mia Banfield ist nicht im Eltern-Referat</p> <p>Christian Moritz möge die Angelegenheit mit der betreffenden Person kommunizieren.</p> <p>Veto: Eintritt Referat Ersti-Hütte. Begründung: Das Referat hat das Maximum erreicht.</p> <p>Markus Berberich zieht seinen Antrag auf Eintritt in das Ersti-Hütte zurück.</p> <p>21:30 Uhr Tobias Ballin geht.</p>	<p>B</p> <p>Td</p>												
<p>Top 15 Fortbildung Kehl</p> <p>In der Hochschule in Kehl wird wieder ein Seminar für gewählte Vertreterinnen und Vertreter der verfassten Studierendenschaft“ angeboten.</p> <p>Die Kosten betragen 315,00 € pro Person, inklusive Tagungsunterlagen und Pausenverpflegung.</p> <p>Termine: 14. und 15. November 2019 von 10:00 bis 17:00 Uhr 28. und 29. November 2019 von 09:00 bis 16:00 Uhr</p> <p>Die Vollversammlung entsendet Sarah Frietsch und Hendrik Gehr zum Workshop am 28.11.2019 bis 29.11.2019 in Kehl.</p> <p>dafür: 9/ dagegen: 0</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung budgetiert für den Workshop in Kehl eine Teilnahmegebühr von insgesamt 630,00 €.</p> <p>dafür: 9 / dagegen: 0</p> <p>Übernachtung:</p> <table border="0" data-bbox="204 1742 1321 1892"> <tr> <td>Apart Hotel:</td> <td>Europa Hotel:</td> <td>Baldners Gasthof Schwanen</td> </tr> <tr> <td>EZ ab 60,00 €</td> <td>EZ ab 78,00 €</td> <td>EZ ab 63,00 €</td> </tr> <tr> <td>DZ ab 70,00 €</td> <td>DZ ab 84,00 €</td> <td>DZ ab 89,00 €</td> </tr> <tr> <td>Frühstück 4,80 € pro Person.</td> <td>Frühstück inbegriffen.</td> <td>Inklusive Frühstück.</td> </tr> </table> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung budgetiert für die Übernachtung im Europa Hotel in Kehl 84,00 €.</p>	Apart Hotel:	Europa Hotel:	Baldners Gasthof Schwanen	EZ ab 60,00 €	EZ ab 78,00 €	EZ ab 63,00 €	DZ ab 70,00 €	DZ ab 84,00 €	DZ ab 89,00 €	Frühstück 4,80 € pro Person.	Frühstück inbegriffen.	Inklusive Frühstück.	<p>B</p> <p>B</p> <p>P</p> <p>B</p>
Apart Hotel:	Europa Hotel:	Baldners Gasthof Schwanen											
EZ ab 60,00 €	EZ ab 78,00 €	EZ ab 63,00 €											
DZ ab 70,00 €	DZ ab 84,00 €	DZ ab 89,00 €											
Frühstück 4,80 € pro Person.	Frühstück inbegriffen.	Inklusive Frühstück.											

<p>dafür: 9 / dagegen: 0</p> <p>Stadtmobil: Die Entfernung zwischen Karlsruhe und Kehl ist ca. 80 km. Mit Hin- und Rückfahrt ca. 160 km. Bei einem Puffer von 40 km für unvorhergesehene Fahrten ist miteinkalkuliert.</p> <p>Beantragt wird 80,00 € für die Fahrtkosten.</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung budgetiert für die Fahrt nach Kehl hin und zurück 80,00 €. B</p> <p>dafür: 9 / dagegen: 0</p> <p>Verpflegung: Nach Landesreisekostengesetz stehen den Teilnehmern für das Abendessen 7,20 € pro Person zu.</p> <p>Beträgt wird 14,40 € für die Verpflegung.</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung budgetiert 14,40 € für das Abendessen am Donnerstag, den 28.11.19. B</p> <p>dafür: 9 / dagegen: 0</p> <p>Teamassistenz nimmt alle Buchungen vor.</p>	
<p>Top 16 Rückerstattung Semesterbeitrag</p> <p>Auf der Homepage der PH ist das Formular der StuVe nicht vorhanden. Ebenso sind die Informationen für Studierende nicht ausreichend. Dies führt zu nicht korrekt eingereichten Anträgen in der falschen Abteilung. Eine Verlinkung auf die StuVe-Homepage ist seitens der Sachbearbeitung dringend erwünscht.</p> <p>Die Vorsitzende bespricht das Problem mit der Abteilungsleitung vom Studienservice Zentrum. Td</p>	
<p>GO-Antrag in Top 10. Top 17 wird eröffnet. GO</p> <p>Top 17 LAK Stuttgart Budget</p> <p>Am Sonntag, den 20.10.2019 findet die nächste LAK in Stuttgart statt. Sophia Meier und Sarah vom Außen-Referat möchte daran teilnehmen.</p> <p>Die StuVe möge Sophia Meier und Sarah Frietsch zur LAK in Stuttgart entsenden. B</p> <p>dafür: 13 / dagegen: 0</p> <p>Die Kosten für Hin-und Rückfahrt für beide Personen mit Ba.-Wü. Ticket Young betragen 27,00 €.</p> <p>Beantragt werden 27,00 €.</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung möge 27,00 € für die Hin- und Rückreise zur LAK in Stuttgart von Sophia Meier und Sarah Frietsch budgetieren. B</p> <p>dafür: 13 / dagegen: 0</p>	

<p>Verpflegung: Nach Landesreisekostengesetz stehen für das Abendessen 7,20 € pro Person zu.</p> <p>Für das Abendessen werden 14,40 € beantragt.</p> <p>Abstimmung: Die Vollversammlung budgetiert 14,40 € die Verpflegung.</p> <p>dafür: 13 / dagegen: 0</p> <p>Top wird geschlossen. Top 10 wird wieder eröffnet.</p>	<p>B</p>
---	----------

Unterschrift: Sitzungsleitung

Unterschrift: Protokollantin

Stefanie Schüpbach
Im Original gezeichnet

Aysun Wiedl
Im Original gezeichnet